

OBEC KVASINY V ROCE 2016

Karel Kučera

SPRÁVA OBCE

První zasedání zastupitelstva obce v tomto roce se konalo 14. března. Projednalo Dohodu o partnerství s obcí Skuhrov nad Bělou o přípravě a realizaci chodníků mezi oběma obcemi, schválilo nákup traktoru Kubota se sečeními firmy Vitaltech Rozběřice v ceně 761.720 Kč. Projednalo a schválilo Vyhlášku o regulaci hlučných činností, kdy je každý povinen o nedělích a svátcích v době od 6.00 hodin do 22.00 hodin se zdržet sekání trávy sekačkou, řezání na cirkulárce, křovinořezů apod. Dále používání hlučné zábavní pyrotechniky. Tento zákaz neplatí ve dnech 1. ledna, 30. dubna a 31. prosince.

Dále byl projednán výkup pozemků pro různé stavby od jejich majitelů. Schválilo také smlouvu o bezplatném převodu movitých věcí pro Sbor dobrovolných hasičů, smlouvu o výpůjčce mezi obcí a Správou silnic Královéhradeckého kraje a smlouvu s ing. arch. Petrem Šudou o vypracování dokumentace k územnímu řízení.

Dále zasedání vzalo na vědomí podání žádosti do grantového programu „Za každé prodané auto Škoda v ČR jeden zasazený strom“ a schválilo podání žádosti ZŠ a MŠ Kvasiny do grantového programu „Tady jsme doma“.

Vzalo na vědomí zápis z kontroly kontrolního výboru ze dne 25. 1. 2016 a také vyzvalo vedení ŠKODA Auto, aby neprodleně začalo připravovat dostatečný počet parkovacích míst pro zaměstnance závodu a schválilo úpravy rozpočtu pro rok 2016.

Koncem dubna vyšlo číslo 70 – jaro 2016 Kvasinského zpravodaje.

Další – 13. zasedání Zastupitelstva obce se konalo 13. června a zabývalo se výběrovými řízeními na dodavatele stavebních prací u místních komunikací, nákupem a prodejem parcel, schválilo aktualizovanou územní studii na plochu u zámku, projednalo nákup kolového malotraktoru a nákup traktoru, vzalo na vědomí katastrální operát obnovou přepracováním na digitalizovanou katastrální mapu.

Dále schválilo vyřazení nepotřebného majetku. Schválilo závěrečný účet obce za rok 2015 a účetní uzávěrku a úpravy rozpočtu obce.

Poslední zasedání zastupitelstva se sešlo 6. prosince a projednalo majetkoprávní smlouvy, schválilo fyzickou likvidaci tří kusů stavebních buněk na hřišti Pod Olšinou, dále darovací smlouvy mezi Mikroregionem Rychnovsko jako dárcem a Obcí Kvasiny jako obdarovaným, darování plastových nádob na TKO.

Dále schválilo vyhlášku o místních poplatcích, různé příspěvky obce, zrušilo Fond rozvoje bydlení a schválilo přijetí daru pro školu od ŠKODA AUTO a.s. ve výši 20 000,- Kč. Projednalo a schválilo rozpočet obce na rok 2017 a rozpočtový výhled na roky 2018 a 2019. Zástupcem obce do Vodovodního svazu Císařská studánka byla zvolena pí Monika Šidlovská. Do Dobrovolného svazu obcí Mikroregionu Bělá byla zvolena pí Dana Šmídová.

Na zasedání Zastupitelstva 5. září 2016 schválilo prodeje a nákup pozemků, prodej stavební buňky panu Vladimíru Šílovi, předání vedení vodovodního řadu a splaškové kanalizace Vodovodnímu svazu Císařská studánka. Dále schválilo plán inventur pro rok 2016 a úpravy rozpočtu pro tento rok.

NAŠE ŠKOLA A ŠKOLKA

Koncem ledna došlo na pololetní vysvědčení. Většina dětí s ním byla spokojena a po jeho předání následovaly jednodenní pololetní prázdniny.

6. února se konal 14. ples školy. Děti na něm vystoupily s předtančením na písničky Svěráka a Uhlíře, které s nimi nacvičily paní učitelky. Před zcela zaplněným kulturním domem sklidily obrovský potlesk. Za odměnu dostaly dvd s předtančením i sladkost s překvapením. Pan Jan Sláma jejich vystoupení natočil kamerou.

Až do konce února děti jezdily do Rychnova nad Kněžnou na deset lekcí plaveckého výcviku. Děti si to užily a všechny se teď v bazénu cítí jako ryba ve vodě. V březnu potom jely do rychnovské sportovní haly bruslit.

V mateřské školce děti poznávaly lidské tělo a byla otevřena i tematika prevence patologických jevů a vlivy kouření, alkoholu i drog na člověka.

Předškoláci nacvičili anglickou písničku Little snowflake a únor si také užili maškarní ve školce, kde v kostýmech navštívili školáky a absolvovali soutěžní dráhu o ceny, kde bylo maškarní tančení a velká zábava.

Již tradičně ve školce přivítali seniorky z DPS v Kvasinách. Čas s nimi si zpestrňují tvořením a dalšími aktivitami.

V březnu se také děti zabývaly tematikou třídění odpadu a recyklace. Dnes ji podle barvy kontejneru poznají, jaký odpad do něho patří.

Do školy přijeli na besedu s dětmi příslušníci Policie ČR a začátkem dubna lékařka, která vyšetřila dětem oči.

Do kontejnerů před školou byl sbírán starý papír.

19. dubna se uskutečnilo plackohraní, kdy děti nakreslily obrázky do připravených šablon a připravily tak dárky maminkám ke Dni matek.

Koncem dubna se hlídky z kroužku zdravotní péče zúčastnily v Rychnově nad Kněžnou okresního kola a byli velmi dobře připraveni učitelkou ze školky Janou Vrbovou a získali 3. místo.

Ve dvou květnových týdnech proběhly již tradiční atletické meziškolní závody ve čtyřboji na našem hřišti, kterých se zúčastnili žáci pěti okolních škol a žáci byli rozděleni podle data narození. Z našich získali první místa Adam Hašek, Veronika Holíková a Kateřina Kopecká, druhá místa Jan Moravec a Jana Biedermanová a třetí místo Helena Morrisová

Děti se také vydaly za kulturou do Pelcova divadla, kde si zazpívaly a zatančily s Pavlem Novákem ml. a výlet završily prohlídkou památných a zajímavých míst v Rychnově nad Kněžnou.

V květnu žáci 3. a 4. ročníku absolvovali kurz dopravní výchovy. Teorii ve škole a poté testy a jízdu na dopravním hřišti v Rychnově nad Kněžnou.

Na Den dětí se sešly na školním hřišti se sokolníkem, který jim ukázal a vysvětlil zajímavou práci s dravci. Děti si je mohly i podržet a pohladit.

Ve zdravotní osvětě byla přednáška o zubní hygieně spojená s praktickým cvičením.

V září se uskutečnil již tradiční – 17. ročník přespolního běhu, kterého se zúčastnili všichni žáci. Mezi nejmladšími zvítězili Kateřina Kopecká a Matěj Slovák, ve starší kategorii Veronika Holíková a Adam Hašek, mezi nejstaršími to byli Jenny Nela Morrisová a Martin Chocholouš.

Druhý den se jelo do Prahy do divadla Hybernia na muzikál Alenka v kraji zázraků. Potom se děti prošly Královskou cestou na Staroměstské náměstí a na Karlův most.

V říjnu se vybraní žáci čtvrtého a pátého ročníku zúčastnili okresního kola dopravní soutěže mladých cyklistů v Rychnově nad Kněžnou.

Také navštívili kvasinský zámek a prohlédli si výstavu Emila Holuba spojenou s přednáškou o něm.

V listopadu byl tradičně zahájen plavecký výcvik v rychnovském bazénu a to deseti lekce.

V neděli dvacátého sedmého listopadu před rozsvícením vánočního stromku přednesly děti básničky a zazpívaly koledy. Za odměnu pak dostaly čokoládové dobroty. Šestého prosince pak je kvasinští ochotníci pozvali na pohádku Jak se peklo zadlužilo.

Dále navštívily hvězdárnu v Hradci Králové a po vánočním koncertu Hvězdička betlémská v Pelclově divadle si ještě prohlédly výstavu betlémů na zámku.

Děti ze školky viděly v Rychnově nad Kněžnou pohádku O Palečkovi, ke které potom namalovaly obrázky.

Navštívily je také babičky z DPS, které s dětmi vyprávěly.

Dále byly na výstavě starých hraček ve Skuhrově nad Bělou, kde zašly i na rozhlednu, kde však foukal nepříjemný vítr.

Dále si upekly posvícenské koláčky a martinské rohlíčky. Na příchod Mikuláše se připravily převléknutím za čertíky a andílky.

Do školy bylo přivítáno 8 natěšených prvňáčků. Ve středu 14. září se prvňáčci zúčastnili akce „Bezpečně na silnici“.

V mateřské škole si děti zahrály na piráty, postavily k tomu loď a lovily rybičky. Navštívily Mateřskou školu v Dobrém. Jely tam a zpět linkovým autobusem. Na místě si prohlédly místní prostory, kde si mohly půjčit hračky a pohrát si s nimi. Oběd se podával venku na zahradě a na oplátku děti z této školky byly pozvány do Kvasin.

ÚSTAV SOCIÁLNÍ PÉČE

Začátkem ledna zařízení navštívil slovenský tenista Martin Blaško v doprovodu svého velmi příjemného tatínka Milana Blaška. S velkým zájmem si prohlédli celé zařízení ústavu a věnovali se diskusím s klienty i pracovníky.

Klienti se zúčastnili plesu od stacionáře NONA v Novém Městě nad Metují, malého turnaje v kuželkách v Solnici i bowlingu v Kvasinách. Byl navštíven i Šediváčekův long v Deštném v Orlických horách.

Děvčata z ÚSP Domečky Rychnov nad Kněžnou pozvala mezi sebe chlapce na Valentýnské disko. Byl uspořádán i zájezd do Prahy na exkurzi do České televize.

Na pozvání Domova Dědiny se chlapci zúčastnili 19. Společenského plesu v Českém Meziříčí a dále měli dvoudenní Velikonoční jarmark v Klubu seniorů Pohoda v Kostelci nad Orlicí.

V polovině března do ústavu na koledu zavítala děvčata z ÚSP Domečky Rychnov nad Kněžnou, z Domova Dědiny Opočno a Domova na Třešňovce z České Skalice. Na všechny čekalo občerstvení a i diskotéka.

Poslední březnové dny byla vynesena Morana a tím bylo přivítáno jaro.

Na podzim si chovanci užili pohádkové odpoledne Čarodějnická brána v Městské Habrové, kde proběhlo hašení požáru, chytání rybiček, stavění z kostek a střelení ze vzduchovky. Akci připravil Sbor dobrovolných hasičů Městské Habrové.

V Rokytnici v Orlických horách se chlapci zúčastnili tradiční taneční soutěže. Na oblíbeném místě v Julinčině údolí na krásné chaloupce si vařili, zpívali na karaoke a chodili na procházky celý týden. Dalšího tanečního odpoledne si užili na Country bále v Lukavici, který pořádal ÚSP Domečky Rychnov nad Kněžnou.

V prosinci do ústavu zavítalo divadlo Slunečnice Brno s pohádkově hudebním pásmem. Další prosincovou akcí byla pochůzka Mikulášské družiny v ÚSP a také Mikulášská zábava v Lipovce.

14. prosince se konal Vánoční jarmark v SK Rabštejn Kostelec n.Orl., kde jsme prezentovali své výrobky.

Jako každoročně byl využíván připravený bazén, dále byl výlet do Teplických skal, kde bylo báječné horské putování a poznávání Krkonoš s pojeného s výborným obědem.

KULTURA V OBCI

1.leden byl zahájen nádherným ohňostrojem a oceněním kvasinských občanů, kteří v roce 2015 zaznamenali významné úspěchy na poli sportu a kultury.

V lednu také začalo období plesů a většina členů kulturní komise s jejich organizací pomáhala. Několik dam a p. Rudolf Beneš připravili předtančení, které mělo velký úspěch a dokonce byli pozváni i na školní ples ve Skuhrově nad Bělou, kde rovněž sklidili velký úspěch.

V únoru se konal dětský karneval. Bob a Bobek v podání Dáši Novotné a Lucky Palečkové byli nezapomenutelní. Protože nebyl sníh, děti vyrobily alespoň papírové koule a užily si obří koulovačku.

5. března se konal divadelní ples na téma Nemocnice na kraji vesnice se soutěžími a scénkami, který se velmi vydařil.

13. března zazpíval rychnovský sbor X-tet. Koncert se velmi vydařil. V dubnu byl navštíven muzikál Přízrak Londýna v Praze. 20. dubna pak cestovatelka Patra Zimová ze Solnice měla besedu s nádhernými fotografiemi z její cesty po Peru a Bolívii.

30. dubna proběhl společně s SDH tradiční čarodějný průvod a pálení čarodějnic u Kulturního domu, kde byla i čarodějnická diskotéka od 19 hodin pro děti a od 21.00 pro dospělé.

8. dubna se konal první divadelní večer při svíčkách v Kulturním domě.

V dubnu a květnu se konaly taneční kurzy pro začátečníky i pokročilé s tanečními mistry Prouzovými z Hradce Králové. Začaly 15. dubna a uskutečnilo se šest lekcí a závěrečný věneček byl 27. května.

V květnu se uskutečnil výlet do Prahy na představení Edith Piaf – Milovat k smrti se Světlanou Nálepkovou v hlavní roli v Divadle Radka Brzobohatého.

V červnu na pouť byla Kvasinská pouť s taneční zábavou se skupinou Bantam a také Letní pohádkový les.

V sobotu 20. 8. se konal druhý ročník Tour de Kvasiny – procházky Kvasinami tak, jak je neznáte. Trasa vedla kolem Dlouhé strouhy, obecního rybníku a lesem Boroviny. Na závěr se před kulturním domem konal koncert kapely Klapeto.

V sobotu 10. 9. pomohli členové kulturní komise s organizačním zajištěním rybářských závodů mládeže na obecním rybníku.

V sobotu 17. 9. vystartovali z nádvoří kvasinského zámku účastníci nočního pohádkového lesa. I přes nepřízeň počasí trasu prošlo 62 dětí. Na cestě potkaly postavy z českých večerníčků – Večerníčka, vílu Amálku, Makovou panenku, motýla Emanuela, Vochomůrku, Áju a maxipsa Fíka, malou čarodějnici, Boba a Bobka.

Patnáctého října uspořádal Dobrovolný svazek obcí Mikroregion Bělá v Kvasinách Jarmark s výstavou fotografií s tematikou Příroda Orlických hor, ochutnávkou regionálních potravin, kde hrála hudba Black-Buřňos. Dětem byly určeny hry a skákací hrad a posezení na řidičově místě v kombajnu.

V kulturním domě 16. 9. proběhl večer při svíčkách, kam zavítala herečka Chantal Poullain. Při dalším večeru při svíčkách vystoupil Martin Zounar, o měsíc později mile překvapila skvělá Bára Štěpánová a před vánoci Petr Rychlý.

Na podzim kulturní komisi opustil pan Filip Fiala a novou členkou kulturní komise se stala pí Dana Valentová.

V říjnu také mimo oslav posvícení vystoupil v KD divadelní soubor z Třebechovic s představením Král Ubu. V předvečer pátého prosince procházeli obcí Mikuláš, anděl a čerti.

Dvacátého třetího prosince proběhlo u Kulturního domu předávání Betlémského světla.

SPOLEK KVASINSKÝCH DUCHODCŮ

Činnost spolku byla zahájena 20. ledna výroční schůzí za účasti 105 členů, za obecní zastupitelnost byl přítomen místostarosta ing. Ešpandr. Schůzi zahájila předsedkyně spolku pí Dagmar Židová. Bylo provedeno zhodnocení činnosti za uplynulý rok, zpráva o kontrole hospodaření a zpráva revizní komise. Dále byla přednesena zpráva o chystaných akcích pro rok 2016, návrh rozpočtu, výše členského příspěvku a přijati noví členové spolku. Po diskuzi a dobré večeři promítl Jan Sláma videa z plesu a akcí z loňského roku, krátkou pohádku a ukázkou krás Českomoravské Vysočiny.

12. února se konal v pořadí již 5. ples důchodců. Přítomno bylo 70 účastníků. Po zahájení předtančily dvě dívky moderní tance a poté nastoupila skupina místních šikovných dam ve svatebních šatech se svíčkami v rukou.

Na plese hrála skupina Bantam z Náchoda. Rej důchodců opět zdokumentoval Jan Sláma.

7. března v 15.00 hodin byla slavnostně otevřena nová klubovna, která je otevřena vždy každé první pondělí v měsíci od 15 hodin. Prostor a vybavení poskytlo obecní zastupitelstvo.

22. března se konalo již tradiční setkání před jarními svátky, na kterém p. Karel Kučera promluvil o historii obce od prvních záznamů až po současnost. Povídání bylo velmi zajímavé. Poté p. Jan Sláma promítl video z letošního plesu.

5. října se dvanáct důchodců vydalo na plánovanou vycházku k Černému lesu a nad nově přistavenými halami závodu Škoda a.s. do Lipovky do restaurace U Elišky, kde byl zamluven oběd.

6. listopadu se členové klubu vydali do Pardubic do Východočeského divadla na komedii Mnoho povyku pro nic.

25. listopadu byl koncert smíšeného sboru X-TET z Rychnova nad Kněžnou, který pod vedením své sbormistryně Mgr. Dagmar Zemánkové přijel zazpívat. Vyslechli jsme směs koled z různých končin světa.

13. prosince se důchodci setkali s místostarostou obce. Po besedě dostali přítomní dobrou večeři, kávu a zákusek.

ŽIVOT NA ZÁMKU

21. ledna skončila velmi úspěšná výstava betlémů a 10. března byla otevřena výstava amatérských prací malířů a kresličů, šperkařů a vystavoval i tvůrce dřevěných intarzovaných obrazů. 30. dubna na ně navázala výstava Josefa Kejvala z Chábor, která trvala do 29. Května.

V červnu se konala pouťová mše v kapli spolu s výstavou o historii volejbalu v Kvasinách a o den později byla tradiční auto – moto veteránská pouť. Od 18. 6. do 17. 7. vystavovala v Zámecké galerii pí Heni Polo.

19. června se odehrál Koncert rodin ZUŠ v Rychnově nad Kněžnou a 28. června se uskutečnil seminář o nových trendech ve výchově psů.

20. června proběhlo na zámku slavnostní loučení 9. tříd ZŠ Solnice. Hned 1. července zahráli Guitar Arte Trio a 5. července se uskutečnil harfový koncert spojený s ukázkou šermířského umění.

Od 14. srpna do 2. října vystavovala Skupina M – pražské uskupení našich předních výtvarníků a 27. srpna se konal již tradiční koncert laureátů houslové soutěže J. Muziky.

15. října proběhla v zámecké kapli posvícenská mše a od 20. října do 20. listopadu vystavovali místní amatérští výtvarníci. 3. prosince byla zahájena již tradiční výstava betlémů a život na zámku skončil 28. prosince Punčovým koncertem s Guitar Arte Trio.

NAŠI HASIČI

Rok byl zahájen 16. ledna výroční valnou hromadou v Kulturním domě. 20. února zde pak proběhl tradiční Hasičský ples za doprovodu skupiny Brillant band, který se opět velmi vydařil.

13. února se mladí hasiči zúčastnili první soutěže v uzlování ve Stolíně. 27. února v sokolovně v Solnici proběhl sportovní den, kde si mladí v přátelské soutěži s družstvem z Rokytnice v Orlických horách splnili odborky a přivezli krásné ceny. 5. března mladí navštívili první závod ligy mládeže – provazkou uzlovačku, kde obsadili čtvrté místo v kategorii mladších a patnácté místo v kategorii starších.

8. října dvě družstva mladších a jedno družstvo starších vyjela do Čestic na závod požárnícké všestrannosti, kde mladší vybojovali první místo a starší jedenácté místo v konkurenci 24 družstev. Po návratu se ještě sešli v hasičské zbrojnici na přátelské posezení u příležitosti 135 let na založení našeho sboru.

15. října děti ještě zajely do Mezilesí v náchodském okrese na jejich závod v požárnícké všestrannosti, kde družstvo mladších obsadilo desáté a starší čtrnácté místo z 25 družstev. Od listopadu chodí do solnické sokolovny a 26. 11. si děti s rodiči udělali brigádu na hřišti Pod Olšinou s úklidem hřiště.

3. 12. se zúčastnili přátelské hasičské olympiády v Rokytnici v Orlických horách, kde se klání zúčastnili mladší žáci a obsadili první tři místa a celkově ve své kategorii zvítězili.

17. prosince proběhla v požární zbrojnici vánoční besídka spojená s výtvarnou soutěží a rozdáváním dárků.

TENISOVÝ ROK

V zimní halové sezóně se naši nejlepší mládežniční hráči zúčastnili celé řady celostátních turnajů. Osmiletý Martin Holub vyhrál turnaj v Pardubicích, vybojoval 2. místo ve Dvoře Králové a obsadil 3. místo v Hradci Králové.

Několika medailových umístění dosáhla starší žákyně Andrea Tobišková. V dorostenecké kategorii byli častými účastníky Jakub Ponka a Tomáš Polívka. Společně uhráli 3. místo ve čtyřhře ve Vysokém Mýtě a v Hradci Králové. Tomáš navíc přidal druhé místo ve Dvoře Králové a třetí místo ve dvouhře v Pardubicích.

VOLEJBAL

V tomto roce oslavil volejbalový klub 75. výročí svého založení, 55 let pořádání tradičních letních turnajů a 25 let pořádání jarních turnajů mládeže. Hlavní část oslav se uskutečnila 11. června.

Nejstarší mládež 25. 9. zahájila pravidelnou krajskou soutěž v modrém minivolejbale. 17. října odstartovalo 1. kolo festivalu v barevném minivolejbale, který se konal na Slávii v Hradci Králové. Výsledky našich družstev:

- Oranžové A – 1.místo
- Oranžové B - 3.místo
- Červené A - 2.místo
- Červené B - 4.místo
- Modří - 3.místo

2. kolo turnaje se konalo v Kostelci nad Orlicí. Soutěžící se umístili:

- 1. místo - Oranžové A J.Moravec, M.Suk,
- 2. místo - Modří P.Krassek, T.Kouřimová, M.Škop
- 3. místo - Červené B L.Marková, N.Morrisová
- 10. místo - Červené A E.Papcová, J.Roštlapilová, M.Štěpán
- 13. místo - Oranžové B H.Morrisová, D.Kubala
- 21. místo - Žlutí E.Bartková, V.Kapcová

WIKOV SKI ve Skuhrově nad Bělou

V tomto roce se uskutečnil již 32. ročník Orlického maratónu, a to 5. a 6. března v nejvyšších partiích Orlických hor – okolo Velké Deštné, kde bylo dostatek sněhu. Vynikajících výsledků dosáhla naše dorostenka Zuzana Holíková, která se v každém závodě postavila na stupně vítězů. Poslední závod sezóny se konal v Deštném v Orlických horách 20. března.

30. prosince se konal Orlický pohár

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

N a r o z e n í

Antonín Pop
Viktorie Pelinková
Dominika Mondíková
Otto Šlemin
Matyáš Knapik
Nela Koblášová
Jakub Rolle
Gabriela Théroová
Terezie Pelinková
Anežka Hovorková
Richard Ptáček

J u b i l e a

Leden	Píčová Libuše – 70 let Rozinková Marie – 89 let	Součková Věra - 85 let
Únor	Macháň Jiří – 70 let Hartmanová Věra – 80 let Černá Anežka - 88 let	Mertlík Miroslav - 70 let Thér Zdeněk – 80 let
Březen	Pavel Jaroslav - 70 let Kudláčková Dr.- 75 let Řežábek Karel - 85 let Holoubek Josef - 89 let	Bárta Ladislav – 75 let Pavel Jiří - 80 let Plištilová Milada - 88 let Červinková Marie – 93 let Effenberk Jaroslav – 80 let Klugerová Drahuška – 93 let
Duben	Thérová Zdena – 70 let Pohůnková Ludmila – 88 let Havlová Hedvika – 95 let	
Květen	Fencel Karel – 70 let Šabata Vladimír – 75 let Hofmanová Hedvika – 80 let Hanušová Zdenka – 85 let	Langrová Libuše – 70 let Lukavská Jaroslava – 75 let Chocholouš – 85 let Paštiková Marie – 90 let Dvořák František – 85 let Vašková Vlasta – 89 let Karlova Marie – 94 let Nosek Vojtěch – 85 let Ryšavý Jaroslav – 87 let Klíma Miloš – 70 let Baran Ján – 88 let Tobyšková Marie – 88 let
Červen	Jeřábek Alois – 75 let Krahulcová Marie – 88 let Šimáková Šárka – 91 let	
Červenec	Bartelová Jana – 80 let Burgetová Soňa – 86 let	
Srpen	Žid Jaroslav – 70 let Štencar Josef – 75 let Šmorancová Marie – 88 let Lednová Miloslava – 90 let	
Září	Šebek Antonín – 70 let Benešová Zdeňka – 89 let	Bělíková Margita – 75 let
Říjen	Rotterová Eliška – 80 let	Tomášová Růžena – 87 let
Listopad	Šabatová Věra – 70 let Tomanová Ivanka – 70 let Ponka Josef – 88 let	Bártová Eva – 70 let Trojanová Marie – 80 let
Prosinec	Bodzik Rudolf – 70 let Mičeková Jaroslava – 85 let Arnoštová Marie – 89 let	Pavlová Eva -80 let Matějková Marie – 88 let

Z e m ř e l i

Truhelková Anna	Hlaváčková Marie	Vašátko Josef
Vilímek Petr	Škoda Luboš	Paštiková Marie
Nosek Josef	Niederlová Jana	Vilímek Petr

Čest jejich památce

POČASÍ V ROCE 2016:

Sněhová pokrývka v tomto roce ležela 49 dnů, z toho částečná 21 dnů, a to v lednu, březnu, listopadu a v prosinci. Chumelilo a pršelo celkem ve 146 dnech a spadlo celkem 595 mm vody na m², nejvíce v říjnu – 77 mm na m². Slunce svítilo 245 dnů, nejvíce v srpnu 29 dnů a v září 27 dnů. Maximální teplota 35 stupňů byla v červnu a 34 stupňů v červenci 34 stupňů, a to 25. června a 11. července. Minimální teplota byla 23. ledna – 20 stupňů. Průměrná teplota roku byla + 9,58 stupňů.

V průběhu roku bylo 14 bouřek, první 24. května, poslední 4. září. První sníh padal 14. prosince.

Vítr vanul ve 165 dnech. Nejvíce větrný byl květen. Mlha byla v devatenácti dnech. Nejstudenější den byl 23. leden s průměrnou teplotou – 10 stupňů, nejteplejší den byl 25. červen s průměrnou teplotou 28,5 stupně C.